

“妈妈，我能拍一次婚纱照吗？”

脑瘫姑娘庆生拍婚纱照,MV《感动女人花》网络走红



笑魔如花的新娘、洁白的婚纱、和妈妈一起漫步花丛……你能够想到这是一个先天重度脑瘫的姑娘吗？近日，一则名为《感动女人花》的MV在西祠、网易等论坛走红，感动了不少网友。片中的姑娘莉莉是一位脑瘫患者，为了庆祝自己30岁的生日而给自己拍了婚纱照和MV。

记者昨日联系到了莉莉的妈妈，她拿出了莉莉的婚纱照相册，为记者讲述了女儿坚强乐观的人生。

莉莉妈妈展示女儿婚纱照和遗体捐赠证书。

快报记者 汪波 摄

医院说她活不过8岁

莉莉生于1980年，出生时在母体里时间太长，窒息太久，生下来就是重度脑瘫。莉莉妈妈说：“当时没有剖腹产，我年轻什么也不知道。她一生下来，医生就说她小脑瘫痪了。”莉莉妈妈四处求医，但医院给出结论是：活不过8岁。

莉莉很小时，妈妈就带她去做针灸。1990年起，莉莉开始在后宰门康复中心做常规康复训练。

“她小时候进行康复训练很残酷”，莉莉妈妈说：“60斤的沙袋，让她压在肩膀上做1000个蹲下起立。莉莉真的吃了很多苦，她自己都跟我说：‘妈妈，我的经历能出一本书！’”现在，莉莉不但能站能坐，还能一口气说好多话。对于这样重度的脑瘫患者，这种康复程度已是人间奇迹。

上网用鼻子敲键盘

莉莉因为身体不好，从小没上学。莉莉父母打算是先让她把身体康复好，然后慢慢教她。莉莉非常聪明，莉莉妈妈特别自豪：“莉莉很喜欢学习，她弟弟放學回来做作业，她就跟在后面学。”

莉莉除了读书认字，还学会了上网发短信。莉莉妈妈说，女儿手脚不灵便，上网就用鼻子敲键盘、还用鼻子发短信。莉莉喜欢看电视，尤其喜欢韩剧。莉莉爱美，喜欢打扮，

莉莉就带她去染头发。莉莉爱穿颜色鲜艳的衣服，拍照喜欢扮鬼脸。莉莉妈妈说：“带她出去，人家都说不像30岁，还像小姑娘。”莉莉一点不在乎别人异样的目光：“他们爱看，那就看吧，反正我不放在心上。看完了，他们也就不想看了。”

办了遗体捐献手续

有一天莉莉忽然给妈妈一个电话：“妈妈我也要参加遗体捐献，我已经跟他们联系过了，你打这个电话，然后把我的资料带过去就行了。”莉莉妈妈提起这件事，至今都觉得惊诧：“到现在也不知道她是怎么跟人家联系上的。她说自己没什么能帮助别人的，只有自己的身体可以奉献。我就把她的照片和证件带过去，给她办手续，承诺捐献遗体。”

莉莉还从电视里看到南京有一个志愿者组织叫“萤火虫助残社”，专门帮助残疾人，她也想参加。没有联系方式，她就打电话给电视台，让电视台给她联系。最终莉莉如愿加入助残社，定期和伙伴活动。

用鼻子发短信祝福妈妈

10月16日是妈妈的生日，连莉莉妈妈都不记得了，莉莉却给妈妈发了一条短信：“妈妈今天是你的生日，我祝您每一天都能快快乐乐，每一分都能平平安安；因为只要您快乐，我才会快乐，只要您平安，我才会幸福。”收到短信，莉莉妈妈

非常感动，把短信展示给所有同事看，一直留在手机里舍不得删：“她是用鼻子敲键盘发短信的啊，我真的很感动。”

最近，莉莉的生日也快要到了，莉莉深知“生日就是母亲的受难日”。她在萤火虫助残社的西祠版上发了一篇《给妈妈的一封信》：“虽然由于某种原因造成我的不幸，但我是幸运的，因为我有您这样一位伟大的母亲，……女儿虽然在生活上帮不了您，不能照顾您，但是女儿在精神上永远是您的伴侣，是您的开心果。妈妈，女儿这样说您开心吗，您一定要开心哦。”发完了帖子，莉莉又把全文用短信发给妈妈。提到女儿对自己的付出和依赖，莉莉妈妈眼圈泛红：“其实提到她，我的心就会酸。我的女儿这么聪明，性格又这么好，我真的觉得她好可惜。她就是我的全部，我会把所有的时间都用来照顾她，直到我不在了为止。”

30岁心愿：拍婚纱

去年过生日时，莉莉就跟妈妈说：“我想在30岁时拍一次婚纱照，穿一次婚纱。”眼看30岁生日就快到了，莉莉又跟妈妈说：“我能拍一次婚纱照吗？”莉莉妈妈说：“她的愿望我当然要答应。”虽然莉莉11月19日才过生日，但她和妈妈10月31日就去拍婚纱照拍MV。提前过生日，是因为怕天冷了就不好穿婚纱了。

莉莉妈妈说，影楼摄影师

听说莉莉的情况后，不但化妆和租婚纱是免费的，拍照也打了折。莉莉妈妈非常感激：“摄影师好，化妆师也好，真细心，把莉莉化得漂亮。”莉莉换了四套礼服，拍了一组婚纱照，还叫上妈妈一起化妆换上漂亮衣服，照了一组亲密合照。莉莉又通过朋友联系另一家影楼拍了一个穿婚纱照的MV《感动女人花》。

记者问莉莉妈妈：“莉莉想谈恋爱吗？”莉莉妈妈说：“她很豁达，不想这些事情。拍婚纱照就是想穿一次婚纱，体验一下当新娘的感觉。我有她就很知足了，只希望她平安快乐。”

网友隔空求爱

《感动女人花》的MV被摄影师传到西祠胡同后立刻被各论坛转载，网易论坛做了特别推荐，莉莉也被网友们封为“最美新娘”。

有网友评价说：“看到莉莉的样子，就觉得有一种与众不同的宁静和光彩，和平时影楼里见到的那种做作的写真很不一样。看了楼主的说明才了解到她是一个脑瘫患者，我想了一下才知道她美丽的原因：因为她遭遇过不幸，又战胜了不幸，所以看上去特别宁静，没有现代人的浮躁，但又因为热爱生命而惊艳。”还有网友隔空求爱：“这才真是女人花！如果真能娶到这样的新娘，我也愿意！”

见习记者 张润芝

安徽11名教授向新任教育部部长发出公开信：

“让我们直面钱学森之问！”

钱学森大师刚刚远去，“钱学森之问”成为中国教育界有识之士关注的焦点。11月11日，安徽高校的11位教授联合《新安晚报》给新任教育部部长袁贵仁及全国教育界发出一封公开信：让我们直面“钱学森之问”！

发出公开信的沈正赋等11位教授在接受记者采访时说：“几天前，我们满怀悲痛送别了钱学森老人。作为一代科学大师，钱老对国家民族、对科学的研究、对青年人才、对科学道德的挚爱，感动了全民族。他的崇高人格和科学精神就像一座灯塔，照亮后人前行的路。连日来，人们在缅怀和追思中，不时会被钱老提出的一个问题所震撼——‘为什么我们的学校总是培养不出杰出人才？’这个问题，已引起上至国务院总理下至普通学生的深思。它是沉重的，也是不容回避的。”

这11位教授认为，“钱学森之问”是关于中国教育事业发展的一道艰深命题，需要整个教育界乃至社会各界共同破解。为此，他们愿意通过《新安晚报》，以知识分子的良知和责任感，给教育部新任部长袁贵仁及全国教育界同仁发出《让我们直面“钱学森之问”》这封公开信。

据《新安晚报》

尊敬的袁贵仁部长并全国教育界同仁：

钱学森走了，又一颗巨星陨落了。我们深切缅怀钱老，缅怀他的科学精神和崇高人格，还有他的那句振聋发聩的疑问——“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才？”

只有直面这个疑问，才能为目前中国教育存在之种种问题寻求真正的解决之道。

“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才？”面对前来探望的温家宝总理，钱学森多次提出这样一个刻骨铭心的疑问。我们认为，钱老的疑问，也是所有教育工作者的疑问，是社会各界对中国教育的疑问，是一个伟大民族必须直面的疑问。

从1904年癸卯学制颁布、1905年废除科举至今，中国现代教育的发展已逾百年。从1977年重新恢复全国统一高考制度至今，中国当代教育的改革已经有30余年。应当说，积30余年来的发展和改革，我国的教育事业取得了巨大成就，为现代化建设提供了强劲的动力。但是，不能回避的是，今天的中国教育同样存在着许多让人痛心疾首的问题，有些问题甚至是深层次的。例如应试教育、学术腐败、论文抄袭等等，从某种意义上说，这些问题，正成为社会主义现代化建设进程难以突破的瓶颈。

前不久，温家宝总理在一次讲话中说：“当前，我国教育改革和发展正处在关键时期。”

“应该清醒地看到，我们的教育

还不适应经济社会发展的要求，不适应国家对人才培养的要求。”温总理的感叹，源于对中国教育深层次问题的忧虑。缺乏人才长远规划的短视行为，以及由此产生的扭曲的考核评价和选拔机制，怎能催生“独立之精神、自由之思想”？怎能让创新之花盛开、创新之树常绿？

中国要实现经济的可持续发展，要实现文明、民主、富强的现代化目标，绝对离不开先进的、现代化的教育，绝对离不开一批又一批杰出的、真正的知识分子。是时候直面“钱学森之问”了，中国需要建立新的教育哲学和教育理想，需要形成新的教育发展战略和目标模式，需要推进以体制改革为中心的教育改革。

眼下，袁贵仁部长刚刚走马上任，《国家中长期教育改革和发展规划纲要》正在制订，这时候，我们需要一起来面对这个问题：“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才？”我们一起来深思、来解题。

我们坚信，不久的将来，我们一定能解开这道题，一定能找到一条光明的路，中国的杰出人才也会由此不断涌现。这一天的早日到来，便是对钱老最好的缅怀。

此致

敬礼

沈正赋 范必峰 胡荣华 卞利 康建中 谢云章 李正平 徐华李桂华 杨四平 吴玲

2009年11月11日
(排名不分先后)

教育部官员称 教育乱收费已解决

11月11日，教育部基础教育一司副司长王定华做客人民网，围绕“如何实现义务教育均衡发展”与网友进行了在线交流。

王定华表示，从2006年到2010年，国家投入1600多亿元用于义务教育阶段免除学杂费政策。这样一来，义务教育阶段的收费项目很少，而且必须得到有关部门的批准，教育“乱收费”现象已得到解决。

王定华表示，那些违背义务教育法要求，仍然设立重点学校、非重点学校，在学校内部设立重点班和非重点班的行为，都属于违法的、不规范的办学行为。不过，要把重点班和实验班区分开来。实验班是在教育教学过程中，根据学生的年龄特征、个性差异，发展状况来进行分班，促进学生德智体美全面发展。而且实验班不收取学杂费。所以，各地经过批准而开展的这种实验班的改革，可以在一定范围内继续进行实验。据《人民日报》

快讯

● 中组部选派100名干部赴上海世博会挂职锻炼。

● 国台办证实，台胞李尚儒首获大陆教师职称认证。

● 湖南68万人临时性饮水困难。

● 湖南规定，城镇独生子女父母退休后每人奖励5000元。

常德原市长被移送司法机关 收受巨额贿赂生活腐化

记者11月10日从湖南省纪委获悉，经省纪委查实，程海波在担任常德市委副书记、市长、市委书记和省农垦厅厅长期间，利用职务之便收受巨额贿赂，生活腐化，其行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪。近日，省纪委已将程海波案件移送司法机关处理。

程海波，男，汉族，湖南省岳阳县人，1952年12月出生，大学文化，中共党员。1977年9月参加工作，1986年8月起先后任湘阴县委副书记、县长、县委书记，2007年12月任常德市政协党组成员、副主席、兼任澧县县委书记，2008年12月起任常德市人大常委副主任。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

另据报道，近日省纪委还对涉嫌违纪的常德市人大常委会副主任燕中炎进行组织调查。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

燕中炎，男，汉族，1958年8月出生，湖南沅陵人，大专文化，中共党员。1981年参加工作，1995年9月起先后任澧县县委副书记、代县长、县长、县委书记，2006年3月起任省农垦厅厅长、党组书记。

相关新闻

湖南郴州再爆官矿勾结案： 10名“保护伞”官员集体落马

近日，湖南郴州通报三起官矿勾结等涉矿违法违纪案件，共涉及15人。其中永兴县青山背煤矿“4·17”事故背后就牵出12人，10人为官员。对此，郴州市委市政府表态：将严打充当矿老板保护伞的官员。

今年4月17日15时左右，湖南省郴州市永兴县发生一起雷管炸药爆炸事件，樟树乡青山背煤矿的办公楼被夷为平地，造成20人死亡。

郴州市有关方面进行了调查，多名官员受贿成为矿主保护伞的事实被依次曝光，并分别得到了不同程度的处理。据《潇湘晨报》